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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-tarde.

Solicito a todos que ocupem os seus lugares para darmos início aos nossos

trabalhos.

Este é um ato solene de posse da Sra. Maria da Guia Lima Cruz

como Deputada Distrital da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

(Assume a Presidência o Deputado Fábio Barcellos.)

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal para dar

posse à Sra. Maria da Guia Lima Cruz como Deputada Distrital da Câmara

Legislativa.

Convido para compor a Mesa de honra desta Sessão Solene as

seguintes autoridades: a Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado, Líder do

Governo nesta Casa; o Exmo, Secretário de Estado para o Desenvolvimento

da Ciência e Tecnologia e ex-Deputado desta Casa, Izalci Lucas, o

Deputado Expedito Bandeira e a mais nova Deputada desta Casa, que será

empossada, Maria da Guia Lima Cruz.

Ouviremos o Hino Nacional interpretado pela soprano Janete
Dornellas.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Registro a

presença da Corregedora-Geral do Distrito Federal, Dra. Anadyr Mendonça;

do Secretário de Estado de Assuntos Parlamentares, o Sr. José Flávio de

Oliveira; da Exma. Sra. Secretária de Estado da Agência de

Desenvolvimento Social do Governo do Distrito Federal, Sra. Joselina Dias

de Alencar Ribeiro; do Exmo. Sr. Secretário de Estado da Secretaria de
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Solidariedade, Dr. Milton Barbosa; da Secretária-Adjunta da Agência de

Desenvolvimento Social, Sra. Maria da Paz Coutinho Dutra Martins; do

Superintendente Nacional da Campanha Nacional de Escolas da

Comunidade, Sr. Júlio César; do Diretor-Geral do Detran, Sr. Edmar Braz.

Solicito à Deputada Anilcéia Machado, Líder do Governo, que

faça a leitura do termo de posse.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - "Termo de Posse que assina

a Sra. Maria da Guia Lima Cruz convocada para assumir o exercício do

mandato de Deputada Distrital.

Aos vinte e três dias do mês de março de 2005, no plenário da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, perante o Senhor Presidente,

Deputado Fábio Barcellos, compareceu a Sra. Maria da Guia Lima Cruz,

Terceira Suplente da Coligação Frente Todos por Brasília - PSD/ PRP -,

eleita em 6 de outubro de 2002, convocada nos termos do Ato da Mesa

Diretora n° 20, de 23 de março de 2005, para assumir o exercício do

mandato de Deputada Distrital, em conformidade com o art. 30, inciso III, do

Regimento Interno, em face da licença concedida ao Sr. Deputado Pedro

Passos.

Apresentou declaração de bens, juntamente com a comunicação

do seu nome parlamentar - Maria da Guia -, nos termos do que dispõe o

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Distrito Federal. Assim, após prestar

o compromisso de ser exata no cumprimento de seus deveres e atribuições,

foi declarada empossada, pelo que se lavrou o presente termo, assinado

pelo Sr. Presidente e pela Deputada empossada.
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Assinam: Presidente, Deputado Fábio Barcellos e a Deputada

Distrital Maria da Guia."

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - A partir deste

, momento, declaro empossada a Deputada Maria da Guia.

Ouviremos a bênção proferida pelo Monsenhor Marcone Vinícius

Ferreira.

MONSENHOR MARCONE VINÍCIUS FERREIRA - Convido todos

a ficarmos de pé para invocarmos o Senhor.

Oração:

"Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo, a Graça do Nosso

Senhor Jesus Cristo, o amor de Deus, que é o nosso Pai, a comunhão do

Espírito Santo e a presença de Maria estejam sempre convosco.

Deus, que é caridade, desejando que os homens participassem

do seu amor, enviou o Seu filho ao mundo para vir em socorro de todas as

adversidades que os homens passam. Cristo dedicou-se com grande amor a

seus irmãos, afirmando que aquele que faz a um desses pequeninos é a Ele

mesmo que está fazendo.

Vamos, portanto, implorar a bênção do Senhor sobre essa vossa

filha Maria da Guia e sobre todos os membros desta Casa, para que,

buscando o bem comum, tracem o caminho mais perfeito da caridade.

Oremos. Bendito Sois Senhor, Deus de Bondade que nos deste

em Vosso Filho um admirável exemplo de caridade e por ele recomendaste

com empenho o mandato do amor. Culminai de bênçãos esta vossa filha,

Maria da Guia, enchei-a de sabedoria, de discernimento, de prudência e

fortaleza, para que se dedique a ajudar todos os irmãos presentes em
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Brasília; para que, na urgência de todas as necessidades, ela os sirva com

todas as suas forças, traçando o caminho do bem e dando o testemunho do

teu Santo Evangelho. Vós, que sois Deus com o Pai, na unidade do Espírito

Santo.

Rezemos com amor e confiança a oração que o Senhor mesmo

nos ensinou.

(Oração.)

Desejo ao Presidente desta Casa, à Deputada Anilcéia Machado,

ao Deputado Izalci e à nossa querida Deputada Maria da Guia, assim como

a todos os membros desta Casa, desde o mais simples servidor ao seu

Presidente, uma feliz e abençoada Páscoa. Que o Jesus Ressuscitado reine

em vossos corações e que vocês possam buscar um Governo cada vez

melhor para todos os brasilienses.

Que o Senhor esteja convosco. Abençoe-vos o Deus Todo-

Poderoso, em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo.

Fiquem em paz.

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Esta

Presidência anuncia a presença das seguintes autoridades: Deputado

Expedito Bandeira e Ademir Santana, primeiro suplente de Senador.

Neste momento, concedo a palavra à Deputada Anilcéia

Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Exmos. Sr. Presidente,

Deputado Fábio Barcellos; querido amigo Deputado Izalci; Deputado

Expedito Bandeira; Deputada Maria da Guia, nossa mais nova Deputada

Distrital, a quem, com muita honra, saúdo neste momento; senhores e
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senhoras, colegas presentes, a chegada da Deputada Maria da Guia nesta

Casa é motivo de festa para todos nós. Temos hoje este plenário e esta

galeria cheios de amigos que vieram abraçá-la e depositar confiança no

trabalho de S.Exa, Isso é muito importante para todos nós.

Sinto-me duplamente gratificada nesta tarde, não só por

estarmos recebendo uma pessoa da seriedade, do comprometimento e da

honradez da Deputada Maria da Guia, mas também - e aí perdoem-me os

colegas - por estarmos aumentando a participação feminina. A bancada

feminina recebe de braços abertos mais uma mulher guerreira, que teve a

coragem de levar o seu nome às ruas e se submeter ao julgamento do voto

popular.

Deputada Maria da Guia, nós, mulheres, sabemos da coragem

que se faz necessária para que possamos fazer vida pública. Somos

cobradas em todos os momentos, seja no seio dos nossos lares, por nossos

filhos e por nosso marido, nossos parentes e, sobretudo, pela sociedade.

Sempre digo que o nosso julgamento é rigoroso e costumo até fazer uma

brincadeira ao dizer que o nosso comportamento é vigiado em todos os

momentos. Se a mulher anda muito séria, ela está de mal com a vida ou é

mal-amada. Se ela sorri demais, passa a ser assanhada. Se ela se veste de

maneira muito contida, é cafona. Se ela se mostra um pouquinho mais, é

escandalosa. E por aí vai. Somos avaliadas em todos os momentos,

sobretudo na vida pública. E a nossa responsabilidade é aumentada no

momento em que nos colocamos à disposição para exercer a vida pública.

Quando disputamos uma eleição, não podemos mais reclamar,

temos de dar conta de tudo e é esse o nosso maior desafio. E é esse
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desafio, Deputada Maria da Guia, que V.Exa. assume a partir desta data,

mas posso lhe garantir que somos muito bem tratadas nesta Casa pelos

homens que aqui estão empossados.

Sr. Presidente, em momento algum, tivemos dificuldades de ter o

respeito e o companheirismo dos Colegas desta Casa por sermos minoria.

Estamos avançando, e a chegada da Deputada Maria da Guia é mais um

passo que estamos alcançando, pois mais uma cadeira é ocupada por uma

figura feminina nesta Casa e não tenho dúvidas de que a Deputada Maria da

Guia vai trazer para o trabalho da Câmara Legislativa a sua sensibilidade,

sua forma humilde e sincera de ser, sua maneira carinhosa no trato das

questões públicas, as experiências adquiridas na vida pública. Este é um

presente que recebemos e um desafio para esta amiga que passa a ocupar

uma cadeira nesta Casa.

Quero dizer que temos como líder político do nosso grupo o

Governador Joaquim Roriz, quem defendemos com orgulho nesta tribuna.

Vejo aqui diversos secretários de estado, pessoas comprometidas com a

governabilidade. O papel do Parlamentar, independentemente do seu

partido, da coloração partidária e de sua ideologia, é o comprometimento

com a governabilidade, é buscar junto ao Governo e aos demais

Parlamentares a construção de melhores oportunidades para a população do

Distrito Federal.

Quero parabenizar a Deputada Maria da Guia e dizer-lhe que

estamos aqui na presença do Secretário parlamentar José Flávio, que não

nos tem faltado nas horas mais difíceis e nos embates mais polêmicos nesta
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Casa e que hoje representa o Governador nesta solenidade. É um amigo

que temos no seio desta Casa.

Quero externar minha satisfação em rever o Monsenhor Marcone,

que, quando chega, demonstra fé cristã e a necessidade da presença

constante de Deus à frente dos nossos trabalhos.

Que Deus possa redobrar as bênçãos que tem concedido a

V.Exa., Deputada Maria da Guia. Que V.Exa. possa ser um testemunho vivo

da vontade de Deus com sua presença nesta Casa.

Estarei à disposição para somar com V.Exa. naquilo que

pudermos contribuir, com amizade, lealdade e sinceridade. Parabéns. Que

Deus possa continuar sendo generoso com V.Exa. como tem sido até agora.

Parabéns a todos que vieram participar desta festa.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS) - Deputada

Anilcéia Machado, V.Exa. esqueceu de dizer que estão em menor número,

mas fazem um barulho muito maior do que nós e isso é incontestável!

Eu gostaria de registrar a presença do Exmo. Sr. Secretário de

Ação Social, Dr. Gustavo Ribeiro; do Sr. João Oliveira, que representa o

Senador Paulo Otávio e a da Sra. Célia Filippelli, que representa o Deputado

Federal Tadeu Filippelli.

Eu preciso me retirar. Como eu já havia informado à Deputada

Maria da Guia, tenho um compromisso já agendado e, por isso, passo a

presidência ao Terceiro Secretário da Câmara Legislativa, Deputado Peniel

Pacheco.

(Assume a Presidência o Deputado Peniel Pacheco)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Senhoras e

senhores, maior honra não poderia ser destinada a mim, neste momento, de

participar presidindo parte da sessão que empossa a Deputada Maria da

Guia para o exercício da atividade parlamentar nesta Casa, que é

considerada a Casa de leis e Casa do povo. Sinto-me duplamente honrado

em estar aqui e poder presidir esta sessão.

Concedo a palavra ao Deputado Izalci, Secretário de

Desenvolvimento, Ciência e Tecnologia de Governo do Distrito Federal.

DEPUTADO IZALCI - Boa-tarde a todos! Quero cumprimentar o

nosso Terceiro Secretário, Deputado Peniel Pacheco, que preside esta

sessão de posse da nova Deputada Distrital, nossa amiga, Maria da Guia; a

nossa líder, Deputada Anilcéia Machado; nosso colega, Deputado Expedito

Bandeira. Cumprimento também todos os meus colegas; secretários; o Sr.

Marcone Vinícius Ferreira e toda a liderança do Guará, porque estou vendo

aqui vários líderes do Guará. Aliás, o Guará está muito feliz com a vinda de

S.Exa. aqui para a Câmara, Quero também cumprimentar todos os

servidores desta Casa e quero aproveitar para desejar a S.Exa. muito

sucesso nesta nova caminhada. Tenho certeza de que a Câmara Legislativa

ganha muito em qualidade.

A Deputada Maria da Guia é uma pessoa séria e comprometida,

não só com as questões sociais, mas também com a questão educacional,

que é uma bandeira da Maria da Guia. É uma bandeira nossa e peço a Maria

que a ilumine! Que Jesus dê muitas graças para que S.Exa. possa realizar o

seu sonho. Nós que acompanhamos a vida pública de S.Exa. há algum

tempo, sabemos e conhecemos a sua seriedade e o seu compromisso.
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Deputada Maria da Guia, muito sucesso para V.Exa. e que a sua

vinda seja realmente motivo de alegria para todos nós. Tenho certeza de que

V.Exa. saberá honrar esse cargo e retribuir a essa comunidade que tanto a

respeita e que tem realmente em V.Exa. uma grande esperança! Tenho

certeza de que o Guará hoje e todo o Distrito Federal está muito feliz com a

sua vinda para a Câmara e eu, de certa forma, também estou mais tranqüilo

sabendo que no Governo do Distrito Federal, como Secretário de Ciência e

Tecnologia, nós temos mais uma parceira aqui na Câmara, uma pessoa

comprometida com a ciência, com a tecnologia e com a Educação.

Desejo a V.Exa. muito sucesso e, ao mesmo tempo, coloco toda

a minha assessoría aqui na Câmara a sua disposição, já que V.Exa. está

começando agora, apesar de toda a experiência que possui. Tenho certeza

de que faremos juntos aqui um bom trabalho.

Muito sucesso!

Um grande abraço a todos vocês! Parabéns!

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Neste

momento, concedo a palavra à Sra. Ana Carla Lima Cruz, que procederá à

leitura da trajetória da Deputada Maria da Guia.

SRTA. ANA CARLA UMA CRUZ - Exmo. Sr. Deputado Peniel

Pacheco, em nome de quem cumprimento todos os membros da Mesa,

minhas saudações. Farei uma síntese da trajetória da professora Maria da

Guia Lima Cruz, mulher profissional e mãe exemplar, que hoje assume uma

vaga na Câmara Legislativa, para dar continuidade a sua luta em prol da
promoção humana.
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Maria da Guia Lima Cruz é maranhense, professora, viúva, mãe

de cinco filhas, católica, pós-graduada em Educação, com estágio em

Educação Integral na França e capacitação profissional na China por meio

de intercâmbio cultural.

Sempre sintonizada com as áreas de educação e assistência

social, a professora Maria da Guia iniciou sua carreira profissional na CNEC

do Maranhão como secretária escolar.

Em Brasília há mais de 30 anos, orgulha-se de ter construído sua

trajetória profissional na área de educação comunitária sempre baseada em

princípios e valores comprometidos com a formação integral e a

profissionalização da comunidade.

No seu caminhar de educadora, foi: professora de 1° e 2° graus;

diretora e administradora por 18 anos do Centro Comunitário da CNEC,

primeira instituição de assistência social de Ceilândia; vice-presidente do

Conselho de Entidades de Promoção e Assistência Social do Distrito

Federal; membro-fundadora da Rádio Nova Aliança e produtora e

apresentadora, durante seis anos, dos programas "Momento Cívico da

Comunidade" e "Poemas para o meu Brasil"; coordenadora da implantação

dos quatorze CAIC's do Distrito Federal, em parceria com o Ministério da

Educação; Diretora-Regional do SENAC/Distrito Federal; Diretora de

Pedagogia da Secretaria de Educação do Distrito Federal; Secretária Interina

e Subsecretária da Secretaria de Trabalho, Emprego e Renda do Distrito

Federal; e Conselheira do Conselho de Educação do Distrito Federal, o

sonho de todo educador.
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Pelo seu profissionalismo, firmeza de caráter, zelo, dedicação e

ética, a educadora Maria da Guia mereceu destaque por onde passou, sendo

agraciada, entre outras, com as seguintes comendas e medalhas: Certificado

de Testemunho de Reconhecimento do Rotary Clube no Maranhão e em

Brasília; Personagem da Cidade, do Correio Brazlllense; Medalha de Honra

ao Mérito da CNEC - Escolas da Comunidade; Medalha Ajudei a Construir

Ceilândia, da Administração Regional de Ceilândia; Troféu Stella Prata, da

Associação da Mulher Profissional do Distrito Federal; Diploma de Amiga da

Marinha, da Marinha do Brasil; Troféu Destaque Comunitário, do Clube

Soroptimista do Brasil; Estatueta Mulher Destaque, da Federação das

Mulheres do Brasil; Medalha Jubileu de Prata, da Federação do Comércio do

Distrito Federal; Medalha Tiradentes, da Polícia Militar do Distrito Federal;

Medalha do Mérito Alvorada, do Governo do Distrito Federal; e a

condecoração especial Medalha de Comendador Brasília 40 anos.

Para defender suas idéias e divulgar seus ideais, a professora

Maria da Guia teve vários artigos publicados, como: Mulheres de Negócios,

Revista Nacional; e Avanço Qualitativo da Mulher, Revista ANEFAC. Em

1997, publicou seu primeiro livro, uma coletânea de poemas e pensamentos

sob o título "Amor, a Força Mágica da Educação", um verdadeiro guia para

educadores.

Atualmente Maria da Guia ocupava os cargos de Secretária-

Adjunta da Secretaria de Estado de Solidariedade do Distrito Federal e de

Conselheira da Faculdade Cenecista - FACEB e era membro do grupo de

trabalho Direitos Humanos do Distrito Federal.
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A Câmara Legislativa do Distrito Federal recebe hoje uma mulher

decidida a colocar sua vivência pessoal, sua experiência profissional e sua

visão humanista a serviço da sociedade brasiliense.

Que Deus a abençoe e ilumine hoje e sempre.

Mãe, você é a mais linda criação de Deus. Continue sendo

também um canal de graças! Nós te amamos muito.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Com muita

alegria, concedo a palavra à já empossada Deputada Maria da Guia para o

seu primeiro pronunciamento nesta Casa como Parlamentar.

DEPUTADA MARIA DA GUIA - Estou emocionada. Boa-tarde a

todos! Exmo. Sr. Presidente, Deputado Peniel Pacheco; Deputado Izalci;

Deputado Expedito Bandeira; Deputada Anilcéia Machado; Sr. José Flávio,

que está aqui representando o nosso querido Governador Joaquim Roriz;

minha família aqui presente, filhas, genros, netos, sobrinhos, cunhados e

irmãos, a quem eu dediquei e continuarei dedicando a maior parte da minha

vida. Ao clero, a minha emoção por tê-los comigo hoje nesta caminhada. Aos

meus convidados e amigos queridos, meu abraço por tê-los aqui neste

momento.

Eu aprendi muito cedo que o caminhar de cada um é feito com os

seus próprios passos, mas a beleza da caminhada depende dos que vão

conosco. Eu os escolhi. Cheguei aqui pela minha credibilidade e

responsabilidade e com vontade de servir. Vim para somar. Vim,

humildemente, para aprender. Vim para buscar experiência e colocar a

minha experiência a serviço desta cidade e desta Câmara, com certeza.



-4
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO OE TAQUK;RAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUKiRAFIA

Data

28/03/05

Horário Início

14h40min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE POSSE

Página

13

O que eu posso dizer, neste momento, é que o meu compromisso

político, social, educacional e cristão será mantido com muito trabalho, muito

trabalho mesmo, pois eu sempre soube que o valor de uma vida digna é

absoluta em qualquer lugar e em qualquer circunstância.

Ofereço este momento de conquista ao meu pai, Enoque, ao meu

esposo, Francisco, ao meu irmão, Algenor Oliveira Dárcio Lima, e ao meu

modelo de educador cristão, Felipe Thiago Gomes, em memória.

Como mulher, permito-me, ainda, citar as exemplares mulheres

bíblicas, fontes de minha inspiração, corajosas, valentes, ponderadas,

calmas e silenciosas, mas muito persistentes. É com inesgotável amor que

cito apenas Rute, Ester, Dorca, Débora e o maior exemplo de todas, a minha

Maria Santíssima, mulher, mãe e modelo, modelo na perseverança, na

coragem, na paciência e na fortaleza aos pés da cruz, na dor da crucificação

e no amor transbordante da ressurreição. Seguindo os passos de Maria,

tenho a honra de ter uma mãe Isabel, hoje com 90 anos, que não está aqui

por um pequeno problema de saúde. Ela foi a maior psicóloga e pedagoga

semi-analfabeta do século XX, pois educou com maestria vinte pessoas,

entre filhos e sobrinhos. Foi e é também uma grande administradora, pois,

ao ficar viúva muito cedo, recebeu uma rica herança: sete filhos e uma

máquina de costura. Sete filhos menores! E não desperdiçou um só talento.

Sábia, ela acrescentou o fermento santo da oração, que gerou em nós a fé,

nosso patrimônio maior. Muito obrigada, minha mãe!

É por tudo isso que eu sei que o Senhor dos senhores está aqui

nesta Casa. Por isso, vamos ouvir uma canção.

(Apresentação musical.)
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DEPUTADA MARIA DA GUIA - Muito obrigada.

Que Deus abençoe cada uma das pessoas que vieram aqui me

abraçar! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Essa

belíssima canção que ouvimos foi executada por Liduína Aguiar, Francisca

Sergiana e Ênio Alcântara, no violão.

Como Presidente dos trabalhos neste momento, cabe-me

finalizar esta sessão com o meu pronunciamento.

Com muita alegria, quero dar as boas-vindas a Maria da Guia a

esta Casa, Das muitas virtudes desta mulher, poderíamos destacar algumas

que saltam aos olhos, que são evidentes; a sua fé, o seu compromisso com

a educação, mas, acima de tudo, a sua tenacidade e a sua persistência, que

finalmente a coroam como parlamentar, um sonho que vem sendo

perseguido com muita determinação.

Acredito que não há nada que ocorra no mundo que esteja fora

do propósito de Deus. Certamente, no tempo certo, na hora certa, com o

propósito certo, chegou a sua vez de estar aqui e de dizer a todos nós aquilo

que emotiva, que impulsiona V.Exa. a realizar a sua vocação para a

atividade na vida pública. Seria, talvez, repetir demais que a sua história

confunde-se com a história da própria cidade, porque isso já foi demonstrado

por todos os oradores que me antecederam. É muito difícil pensarmos em

uma cidade dissociada daqueles que ajudaram a construí-la. Quando

pensamos em uma cidade sem as pessoas, pensamos em um emaranhado

de prédios de concreto, de cimento. Mas a cidade não é só isso. Aliás, isso é

menos cidade do que qualquer outra coisa. Poderia ser uma cidade-
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fantasma, mas cidade só é cidade quando os cidadãos pululam,

estabelecem-se e, com a sua dinâmica e o seu trabalho, conseguem fazer

acontecer. Aí, sim, temos a cidade, essa que pulsa, essa que existe, essa

que é a cidade viva, que é dinâmica, que se movimenta.

E Maria da Guia tem - não vou dizer o seu dedo, porque seria

muito pouco, embora às vezes um dedo tem o poder de fazer coisas

espantosas, haja vista o teto da Capela Sistina, no qual a mão do Criador

estabelece o fôlego da vida aos nossos primeiros pais, o simples toque do

Criador traz vida - mas a mão que guia - sem nenhum trocadilho, desculpem-

me usar aqui essa palavra -, a mão que conduz, certamente a da nossa

querida Maria da Guia, está presente na história desta cidade. Quantos

foram os alunos que tiveram no toque dessa mão o indicar de uma direção?

Quantas foram as pessoas que, no toque dessa mão, receberam um

apanágio, a esperança de poder conquistar algo com que se sonha? Com o

toque dessa mão, quantas ações foram perpetradas e estão definitivamente

registradas na história? Venha dar uma mão a nós, venha dar o toque da sua

mão nas leis, nos pronunciamentos, nas decisões desta Casa de Leis.

Não há aqui nenhuma recomendação a fazer, a não ser que seja

você mesma, porque isso já é o suficiente para V.Exa. ser uma grande

parlamentar. Nós recebemos V.Exa. de braços e corações abertos.

Certamente, as diferenças se manifestarão. Temos aqui, quem

sabe em alguns casos, diferenças ideológicas, diferenças de

posicionamento, diferenças na condução das discussões e dos debates, mas

uma coisa temos em comum - sem querer parafrasear a propaganda de

cigarro, aliás sou antitabagista inveterado, que diz: "cada um na sua, mas
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pelo menos temos alguma coisa em comum". E o que nos é comum? A

palavra comum significa "como se fosse um". Creio que nos é comum - se

V.Exa. me permite pegar carona na sua condição agora de parlamentar -

pensar nesta cidade como a cidade que nos abrigou e à qual devemos o

melhor dos nossos sonhos e das nossas ações. Então, seja Maria da Guia e

Brasília será cada vez mais direcionada para esse sentido de cidade plena,

de cidadania plena.

Parabéns a você e muito sucesso no seu trabalho,

É o que eu tenho a registrar.

A Deputada Anilcéia Machado, como já havia comunicado

anteriormente, precisou se ausentar devido a um compromisso de agenda

inadiável.

Nossos agradecimentos a todos que aqui se fizeram representar

e aos que estão presentes; aos senhores representantes do Governo do

Distrito Federal, de todos os cargos, do maior ao menor em grau de

relevância; a todos os que vieram prestigiar esta posse tão concorrida da

Deputada Maria da Guia. Sejam bem-vindos a esta Casa.

Declaro encerrada a sessão que concedeu a posse à Deputada

Maria da Guia para o exercício do mandato parlamentar.

Muito obrigado a todos.

(Levanta-se a sessão às 15h31min.)


